
ÚRAD ŠPECIÁLNEJ PROKURATÚRY

GENERÁLNEJ PROKURATÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Štúrova 2, 812 85 Bratislava

Číslo: VII/1 Gv 136/14/1000-42 Pezinok 25.10.2017

EEČ: 2-1-268-2017

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych
spoločenstiev podľa § 261 odsek 1, odsek 2 písmeno a
Trestného zákona

prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátor Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinený:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX XXXXX, Slovensko
väzba: nie

ktorý je trestne stíhaný pre trestný čin:

- prečin: poškodzovanie finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261
odsek 1, odsek 2 písmeno a Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

- prečin: subvenčný podvod podľa § 225 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry
Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky zo dňa 5.2.2015, spisová značka
VII/1 Gv 136/14/1000 - 20, ktorým podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku
podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčil.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky
zastavenia trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).
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Uvedené uznesenie prokurátora o podmienečnom zastavení trestného stíhania
nadobudlo právoplatnosť 17.02.2015, odkedy začala plynúť skúšobná doba
podmienečného zastavenia trestného stíhania.

Uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky zo dňa 5.2.2015, spisová značka VII/1 Gv 136/14/1000 - 20,
bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených nasledovne:

XXXXX, XXXXX
24 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora Úradu špeciálnej prokuratúry Generálnej prokuratúry
Slovenskej republiky pod č. VII/1 Gv 136/14/1000 zo dňa 05.02.2015 podľa § 216
ods.1 Trestného poriadku bolo podmienečne zastavené trestné stíhanie obv. XXXXX
vedené vyšetrovateľom Národnej protikorupčnej jednotky Národnej kriminálnej
agentúry PPZ pod ČVS:PPZ-867/NKA-PK-ZA-2014 za prečin poškodzovania
finančných záujmov Európskych spoločenstiev podľa § 261 ods.1, ods.2 písm.a/
Trestného zákona v súbehu s prečinom subvenčného podvodu podľa § 225 ods.1
Trestného zákona na tom skutkovom základe, že
ako samostatne zárobkovo činná osoba s obchodným menom XXXXX s miestom
podnikania XXXXX, dňa 17.09.2012 v XXXXX na Úrade práce, sociálnych vecí a
rodiny XXXXX (ďalej ako sociálny úrad) po svojom predchádzajúcom požiadaní o
poskytnutie finančného príspevku podľa § 49 ods.7 zákona č. 5/2004 Z.z. o službách
v zamestnanosti v platnom znení v rámci Operačného programu Zamestnanosť a
sociálna inklúzia, Národného projektu NP I-
2/D, vybrané aktívne opatrenia trhu práce na podporu zamestnanosti uzavrel so
sociálnym úradom Dohodu č. XXXXX o poskytnutí nenávratného finančného
príspevku z prostriedkov rozpočtu Európskych spoločenstiev (ďalej ako ES) a
štátneho rozpočtu SR (ďalej ako ŠR) v pomere 85%:15% pre podporu samostatného
podnikania, na základe čoho mu bola dňa 16.10.2012 vyplatená na bankový účet č.
XXXXX vedený v Tatra banke, a.s., peňažná suma vo výške 4137,08 Eur, zložená v
uvedenom pomere z prostriedkov Európskeho sociálneho fondu (ďalej ako
ESF) vo výške 3516,52 Eur ŠR vo výške 620,56 Eur, pričom v rozpore s uvedenou
dohodou a porušením finančnej disciplíny v zmysle ust. § 31 odsek 1 písm.a/, písm.j/
zák. 523/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy nepredložil sociálnemu
úradu riadne, pravdivé a úplné údaje a doklady o použití poskytnutého finančného
príspevku, tento použil v rozpore s dohodnutým účelom, a nevykonával
podnikateľskú činnosť v zmysle prezentovaného podnikateľského zámeru, čím
spôsobil škodu rozpočtu ESF vo výške 3516,52 Eur a ŠR SR vo výške 620,56 Eur.

Podľa § 216 ods. 2 Trestného poriadku bola pre podmienečné zastavenie
trestného stíhania menovaného obvineného určená skúšobná dobu v trvaní 24
mesiacov, ktorá začala plynúť momentom nadobudnutia právoplatnosti uznesenia
o podmienečnom zastavení trestného stíhania a to 17.02.2015.

Podľa § 63 odsek 4 Trestného poriadku lehota určená podľa týždňov,
mesiacov alebo rokov sa skončí uplynutím toho dňa, ktorý svojim pomenovaním
alebo číselným označením zodpovedá dňu, v ktorom sa stala udalosť určujúca
začiatok lehoty. Skúšobná doba podmienečného zastavenia trestného stíhania
v danom prípade teda uplynula 17.02.2017.
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Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku ak obvinený v priebehu skúšobnej
doby viedol riadny život, splnil povinnosť nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj
ďalším uloženým obmedzeniam a povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa
obvinený osvedčil. Inak rozhodne, a to aj počas skúšobnej doby, že sa v trestnom
stíhaní pokračuje. O osvedčení alebo o pokračovaní v trestnom stíhaní vydá
uznesenie.

Preverovaním, či obvinený počas skúšobnej doby viedol riadny život, bolo
zistené od Mestského úradu XXXXX, že nebol mestom XXXXX, kde ani nevlastní
žiadny nehnuteľný majetok, riešený v priestupkovom konaní a od 23.11.2015 bol
prehlásený k pobytu na mesto XXXXX. Podľa správy Mestského úradu XXXXX
menovaný nie je prihlásený k prechodnému pobytu a ani ho neriešila mestská
polícia. Podľa informácie od Okresného úradu XXXXX, v územnom obvode ktorého
bol naposledy prihlásený k trvalému pobytu, bol XXXXX prejednávaný počas
skúšobnej doby riešený blokovými pokutami dvakrát pre porušenie pravidiel cestnej
premávky a raz pre nedržanie platných dokladov. Na podklade lustrácie v registri
Generálnej prokuratúry SR bolo zistené, že počas skúšobnej doby nebolo
obvinenému vznesené žiadne obvinenie pre iný trestný čin a obvinený nemá
evidovaný žiadny záznam o odsúdení pre trestný čin. Na základe vyjadrenia Úradu
práce, sociálnych vecí a rodiny XXXXX zo dňa 17.02.2017 bola pohľadávka v sume
4137,08 Eur uhradená na účet v plnej výške.

Uvedené doklady nasvedčujú tomu, že, i keď obvinený XXXXX, počas určenej
skúšobnej doby podmienečného zastavenia trestného stíhania bol postihnutý za
menej závažné priestupky, avšak iného charakteru, pre ktorý bol trestne stíhaný, sa
nedopustil iného protiprávneho konania, a teda viedol riadny život. Vzhľadom k
uvedeným skutočnostiam bolo potrebné rozhodnúť tak, ako je uvedené vo výroku
tohto uznesenia, že obvinený sa osvedčil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má odkladný
účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Marek Sivák
prokurátor


